

四川广元游船翻沉

1人死亡14人失踪 将出动水下机器人协助救援



昨天,搜救人员在事发水域进行搜救。当日12时左右,蓝天救援队利用强磁定位和水下摄像机,确定了6月4日在四川广元白龙湖翻沉的“双龙”号游船位置。目前初步认定,船内没有生命迹象。
新华社记者 薛玉斌摄

6月4日下午,四川广元白龙湖发生游船侧翻事故,有4人获救。1名被救儿童抢救无效,不幸罹难,其余14人仍下落不明。搜救连夜进行。昨天,白龙湖翻船事故现场多支救援队伍进行地毯式搜救。昨天12时左右,蓝天救援队利用强磁定位和水下摄像机,确定了翻沉的“双龙”号游船位置。目前初步认定,船内没有生命迹象。目前,该市境内所有旅游船只均停运,进行安全检查。

现场目击 湖面刮起狂风 两层游船翻沉

6月4日12时许,广元市轮船公司“双龙”号游船搭载18人,其中含船员及其家属3人,从利州区三堆镇盐井溪码头出发,前往白龙湖小三峡景区游玩。

6月4日14时40分左右,“双龙”号返航途经三堆镇凤村三组水域时,发生翻船事故。经初步核实,截至目前,4人获救,其中3人经抢救脱离生命危险;1名小孩死亡,其余14人仍下落不明。

事发时,游客赵先生正在位于三堆镇的白龙湖景区湖上垂钓。他回忆,当天15时左右,白龙湖上下起大雨,并伴有大风,一艘两层的游船被大风吹得歪歪倒倒,游船距离赵先生只有200米左右,他还未反应过来,船一下子就翻了过去,底朝天,并开始下沉。赵先生回过神来,赶紧呼喊:救人啦,船翻了!他甚至没有听到船上有人呼救。

赵先生打完报警电话后,水面已看不到船了。白龙湖水深莫测,加之狂风暴雨,附近钓鱼的人不敢贸然下水救人。随后,有人开了快艇过来,救起漂在水上的两个人。过了一会儿,又有一艘冲锋舟驶来,捞上来一个小孩,随后不断有人参与到救援中。在白龙湖边一钓鱼接待点上班的小韩也证实,昨天早晨白龙湖就下过雨,事发前湖上有狂风暴雨。“那

个风大得,岸边的树都要吹翻,而且风来得很快,一下子就扑过来了,好多年没有看到这么大的风了。”

紧急救援 冲锋舟连夜搜救 视野不好水温低

事故发生后,广元市立即启动突发重大事件Ⅱ级响应,组织了230多名武警、消防、海事和安监人员进行搜救,派出了多艘冲锋舟和快艇。据了解,除了广元派遣的搜救力量外,还从周边的南充、重庆等4个地方增援了4个搜救队。6月4日23时30分许,事故调查小组成立,要求做好事故原因调查,有序、全力搜救失踪人员。此次事故是2006年以来,四川省最严重的水上交通事故。

来自广元消防的消息称,事发后,当地出动60多名消防官兵,携带6艘冲锋舟以及潜水救援设备前往搜救。到达沉船位置后,消防官兵发现一个六七岁的小女孩“口吐白沫漂在水面上,救上来以后呼吸非常微弱,人工呼吸抢救后就迅速把她送到医院”。但女童医治无效死亡。记者获悉,3名获救者皆为男性,年龄在27岁至30岁之间。

6月4日20时许,记者在白龙湖景区看到,现场岸边停满了各种救援车辆,几艘冲锋舟正在湖面上来回不停搜寻,搜救连夜不间断进行。广元市消防支队政委范波说,搜救面临的困难是晚上视野不好,水温很低。

沉船位置确定 基本无生命迹象

据中国蓝天救援队四川分队的救援队骨干队员张鸿福介绍,根据测量结果,此次救援点水深最浅65米,最深85米。水下地形是一个斜坡并有很多石头。

广元市委常委周健表示,不同深度的水域,其救援方式不同,

如果水深超过60米,蛙人无法到达目标,目前已经从杭州协调专门针对深水域的水下救援机器人。同时,救援指挥部也与事发地水库取得联系,不排除采用开闸降水的方式为救援提供便利。

记者获悉,此次侧翻的“双龙”号游船净重约7吨,加上船上设备约13吨,再算上水的阻力,估计打捞时重量约20吨。

昨天12时左右,蓝天救援队利用强磁定位和水下摄像机,确定了翻沉的“双龙”号游船位置。初步认定,船内没有生命迹象。13时10分左右,搜救人员发现沉船主甲板,正式确认沉船位置。

蓝天救援队总协调官李想告诉记者,沉船位于水下65米,就在之前目击者指认的翻船地点,目前已经打下浮标,6月6日水下救援机器人将会到达现场,届时将用机械臂进行打捞。

最新进展 船为私人所有 游客是同学或朋友

据利州区海事处工作人员介绍,事故发生时风力非常强,部分区域甚至达到12级以上。出事的“双龙”号属广元市轮船公司,是一艘旅游客运船,准载40人。

据利州区湖泊管理局工作人员介绍,事发船只为私人所有,该船可以散客乘坐,也可以包船,主要在湖面观光,价格不等。事发时船主夫妇及其4岁孩子均在船上。当地一名村干部介绍,船主一家3口都还没有被救起来。

6月4日22时30分,一名游船船上失踪女子的亲属告诉记者,加上船主,船上的18人来自6个家庭,都是当地人,大家相互认识,原本当天他也要一起去坐船游玩,但因为临时有事没有去成。根据原计划安排,大家游玩回来之后,还约好晚上一起在三堆镇吃饭,没想到却出了意外。

获救者杨东的妈妈说,事发当日,出生于1986年的杨东与妻子和4岁的女儿与其他4家人邀

约一起到白龙湖玩耍。5家人都是同学或者朋友关系。6月4日15时许,杨东妈妈接到电话,说侄儿出事了,连忙赶到现场,但只看到了杨东一个人。“他的妻子和女儿没有消息。”

据利州区第二人民医院医生介绍,送往医院的3个人目前生命体征比较正常,但有待进一步检查。广元市中心医院派出6名专家,其中包括3名心理医生,制定了专门的方案,除了正常的治疗外,将对他们进行心理干预。

事故追问 为何有雷电预警仍出船?

广元市委宣传部一位负责人证实,当地气象台6月4日中午曾发布雷电黄色预警信号,预计在6小时内广元市的利州区、青川、剑阁、昭化区、苍溪、旺苍等地可能发生雷电活动,并伴有冰雹、阵性大风等强对流天气。

广元市气象局办公室工作人员称,事发地没有气象监测站,所以事发时现场的气象数据还不清楚,该局已经派出工作人员前往现场进行调查和搜集相关情况。

景区工作人员表示,6月4日14时收到黄色雷电预警,海事部门及时通知并要求停止出船。但事发游船已经出船,可能没能躲避突然刮来的大风。

为何有游客未穿救生衣?

乘船人事发前发的朋友圈照片显示,至少6名成人和4个小孩坐在游船第二层,均未穿救生衣,游客们来到栏杆处拍照留念。记者注意到,游船上贴有“乘客上船请穿好救生衣,请不要向水域抛撒垃圾”提示语。

6月4日晚,白龙湖景区办公室人员向记者介绍,按景区规定,每次出船前均要求乘客穿好救生衣,工作人员在确认安全后,才可出船。“但是开船之后,乘客因天气炎热或其他原因自行脱掉救生衣,船员在驾驶舱内是无法监控到的”。(综合)

再回头, 人全都不见了

——四川广元翻船事故幸存者回忆生死时刻

新华社四川广元6月5日专电(记者 萧永航)6月4日14时40分许,四川广元白龙湖景区“双龙”号游船翻沉,船上共18人,4人获救(其中1人抢救无效死亡),其余14人下落不明。

5日凌晨,记者在广元市利州区第二人民医院见到在翻船事故中获救的3名幸存者。该院院长张剑波表示,目前伤者有不同程度的溺水、吸入性肺炎和急性应激障碍,但整体生命体征平稳。

获救伤者王明星是“双龙”号上唯一没带家属上船的人。发生事故时,他奋力自救,最终游到岸上,穿过树林后在公路边遇到路人,报警后获救。

王明星告诉记者,4日中午他和几家朋友上船时天气晴朗,非常炎热,所以大人们都没有穿戴船上的救生衣,只是让小孩子穿了,但是因为玩耍后闷热,小孩也陆续把救生衣脱掉了。

两点过后,天气开始变化,几家人催促船老板开快些。随后开始下雨,大部分人都到游船下层躲雨,只有王明星觉得疲惫自己待在上层。昏昏欲睡中,王明星赶到被一股力量抛了起来。

“当时一下被弹到空中,风浪特别大,这时船就开始侧翻了,我随手拉起一件救生衣爬出去。只有十几秒的时间,船头就在水里栽,很快就沉了。”王明星告诉记者,当时船行到一个横向的风口,翻船时大家没有任何思想准备。“太快了!我一边漂一边游的时候,完全没有看到女人和娃娃,就看到几个男性朋友浮了一下,很快又沉下去,第一眼看见人还在,第二眼一回头人全都不见了。”

半漂半漂中,王明星被冲到了岸边的崖壁附近,他找到一块凹处躲雨。“这个时候我一直觉得肯定只有我一个人活着,水面上没人了,只有一些漂浮的救生衣。”奋力沿崖壁爬上岸,王明星穿过树林走到路边,最终获救。

“有两个朋友当时离船都有一定距离了,但是后来好像又在往船那边靠近,我感觉他们是想去救自己的老婆和孩子,但是一个浪打过去,人全都不见了。”王明星说,“也许就是因为我是一个人,不像他们老婆孩子都在船上有牵挂,我才能活下来,但是当时的情况,我确实也无能为力,只能自救。”

另一位获救伤者秦欢因为受到较强刺激,注射镇静剂后一直昏睡。记者在病房里见到秦欢的姑姑秦永红时,秦欢已经熟睡,但是右手却依然死死抓着姑姑的手指。

秦永红告诉记者,秦欢曾经一度醒来,但情绪非常激动。“我现在都不敢告诉他,他老婆和孩子还下落不明。”



昨天,搜救人员在事发水域进行搜救。
新华社记者 薛玉斌摄

新华社记者 薛玉斌摄